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Ata da sétima Sessão Ordinária do quarto (4°) período 

Legislativo da nona (9°) Legislatura da Câmara Municipal 

de Pacajá, realizada aos vinte e três (23) dias do mês de 

setembro do ano de dois mil e vinte e dois. 

 

PRESIDENTE: Weliton Brandão da Silva  

1°SECRETÁRIO: Maria Cleonei Medeiros de Souza 

2°SECRETÁRIO: Dourival Lima Oliveira  

 

Aos vinte e três dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte dois, reúne-se mais uma vez 

a Câmara Municipal de Vereadores de Pacajá, na sétima Sessão Ordinária do quarto (4°) período 

Legislativo da nona (9°) Legislatura, às dez horas. O Senhor Presidente convida o Senhor 

Vereador Haymar de Azevedo Silva para fazer oração na abertura dos trabalhos. Em seguida 

solicita ao segundo secretário faça a chamada nominal dos Senhores Vereadores. Sendo 

constatados que além da Mesa acima mencionada se faziam presentes os Senhores Vereadores: 

JOSÉ DIONIZIO DO NASCIMENTO JUNIOR, PAULO DA SILVA DE ARAUJO, , 

HAYMAR DE AZEVEDO SILVA, FRAN CIMAR RODRIGUES VERAS, EDEZIO 

MOREIRA DE SOUZA, CARLOS ALBERTO DO COUTO E ANTONIO MARCOS 

OLIVEIRA LIMA. Observada a Ausência dos senhores vereadores: CLEBES DA SILVA 

AGUIAR, LEANDRO OLIVEIRA CARNEIRO E RONALDO DOS SANTOS que se 

encontra na vicinal realizando um trabalho de assistência ao cidadão. Em seguida o Senhor 

Presidente observando o número legal de Vereadores e a hora regimental de acordo com o art. 

101 do Regimento interno, invocando a benção e direção de Deus, pelo bem de Pacajá e do Brasil, 

declara aberta a presente sessão passando para o PEQUENO EXPEDIENTE. Que é destinada 

a leitura de correspondências não havendo correspondência a ser lida o senhor Presidente passa 

para a PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA às dez horas e trinta minutos. O senhor 

presidente solicita ao segundo secretário para efetuar a apresentação da Ata da Sessão anterior, 

que depois de apresentada o Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo pedido de 

retificação ou impugnação, foi considerada aprovada pelo Presidente, de acordo com o que 

determina o art. 113 e seus parágrafos do Regimento Interno desta Casa de Leis. Em seguida o 

senhor Presidente solicita ao primeiro Secretário para efetuar a leitura das matérias em pauta na 

ordem do dia: REQUERIMENTO Nº 032/2022 de autoria do Vereador Fran Cimar Rodrigues 

Veras - Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com o Secretário 

Municipal de Educação, que determinem a CONSTRUÇÃO de uma Escola no setor de 

Chácaras, Associação Hortifrutigranjeiro. REQUERIMENTO Nº 037/2022 de autoria do 

Vereador Haymar de Azevedo Silva - Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 

juntamente com a Secretaria Municipal de Transportes e Obras, realizem a CONSTRUÇÃO DE 

UM PRÉDIO DESTINADO ESPECIFICAMENTE PARA O MATADOURO 

MUNICIPAL NA VILA DE BOM JARDIM DO PARÁ – Município de Pacajá. 

REQUERIMENTO Nº 051/2022 de autoria da Vereadora Maria Cleonei Medeiros de Souza 

- Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria competente 

a realizar a CONSTRUÇÃO DE UMA ESCOLA NA VILA NOVO PLANALTO (conhecida 

Vila do Bode) OU A REFORMA E AMPLIAÇÃO DA ESCOLA SÃO SEBASTIÃO.  

REQUERIMENTO Nº 028/2022 de autoria do Vereador Weliton Brandão da Silva - 

Solicitando ao Poder Executivo Municipal que através de Lei Municipal providencie a 

REGULAMENTAÇÃO DO PISO SALARIAL dos Agentes Comunitários de Saúde – ACS e 

Agentes de Combate as Endemias - ACE do Município, em consonância com a Emenda 
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Constitucional 120/2022 e Art. 9º-A da Lei Federal nº 11.350, de 05 de outubro de 2006. 

REQUERIMENTO Nº 029/2022 de autoria do Vereador Weliton Brandão da Silva - 

Solicitando ao Poder Executivo Municipal que providencie a contratação de ENGENHEIRO 

DE TRAFEGO, pois a Engenharia de Tráfego é a parte da Engenharia de Transportes que trata 

dos problemas de planejamento, operação e controle de tráfego. Tendo como objetivo uma 

mobilidade urbana sustentável e planejada, de forma a garantir vias públicas com melhor fluxo e 

segurança em nossa cidade. Em seguida o Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores 

para falarem, exclusivamente sobre as matérias apresentadas na ordem do dia. Em seguida se 

manifestou o senhor Vereador Fran Cimar Rodrigues Veras, agradeceu e saudou a todos 

presentes. Falou sobre seu requerimento solicitando uma construção de uma escola no setor atrás 

do parque de exposições, uma vez que existem muitos moradores que tem filhos em idade 

escolar. Em seguida se manifestou o Senhor Vereador Haymar de Azevedo Silva, agradeceu e 

saudou a todos os presentes, falou sobre seu requerimento solicitando a construção de um prédio 

destinado ao matadouro na vila bom jardim, para que as famílias tenham garantindo a higiene 

em seus alimentos com o correto abate do gado em local especifico para esta finalidade. Em 

seguida se manifestou a Senhora Vereadora Maria Cleonei Medeiros de Souza, agradeceu a 

todos os presentes e fala sobre seu requerimento que solicita a construção de uma escola na vila 

Novo Planalto, ou a reforma e ampliação da escola São Sebastião que já existe na comunidade, 

mas não atende a demanda de alunos da localidade. Em seguida o Senhor Presidente transferi a 

presidência para a primeira Secretária para fazer o uso da palavra. Em seguida se manifesta o 

Senhor Vereador Weliton Brandão da Silva, agradeceu e saudou a todos os presentes, agradeceu 

também o apoio da sua família e seus amigos, e desejou condolências à todas as famílias que 

perderam familiares nesses últimos dias. Falou sobre seus requerimentos, sendo um em prol da 

regulamentação do piso salarial dos ACS, com a criação de uma lei municipal, para garantir esses 

benefícios. E o outro que solicita a contratação de um engenheiro de tráfego para o município, 

para amenizar os problemas enfrentados nas vias públicas que ocasionam muitos acidentes com 

casos fatais. Após seu pronunciamento retorna à Presidência e em seguida às onze horas e 

quinze minutos o Senhor Presidente observando que não havia mais nenhuma matéria a 

ser apresentada e discutida passou para a SEGUNDA PARTE DA ORDEM DO DIA, que 

é destinada a votação das matérias discutidas na primeira parte da ordem do dia. Em seguida a 

Senhora Presidente colocou em votação os REQUERIMENTOS dizendo, aquele que aprovar 

mantenha-se sentado e quem rejeitar levante-se, sendo os mesmos aprovado por todos os 

vereadores presentes. Em seguida a Senhora Presidente observando que não havia mais nenhuma 

matéria a ser votada concede a palavra aos Senhores Vereadores para falarem de assunto de sua 

livre escolha. Em seguida se manifestou o Senhor Vereador Antônio Marcos Oliveira Lima, 

Inicia seu pronunciamento saudando e agradecendo a todos que se fazem presentes, em seguida 

justificou sua ausência nas duas sessões passadas, por estar acompanhando seu irmão que está 

internado no hospital regional de Altamira. Reforçou a fala do vereador Weliton, sobre os 

problemas enfrentados nas vias públicas em relação aos acidentes e transtornos, e solicitou um 

maior reforço do DEMUTRAN para fiscalizar o trânsito de nossa cidade. Em seguida se 

manifestou o Senhor Vereador José Dionízio do Nascimento Junior, que agradeceu e saudou a 

todos os presentes, em seguida falou sobre as problemáticas enfrentadas no trânsito e solicitou 

providências do executivo para uma maior fiscalização por parte do departamento responsável. 

Falou também sobre as eleições presidenciais e legislativas que já se aproxima e espera que tudo 

ocorreu dentro da normalidade. Em seguida se manifestou o Senhor Vereador Paulo da Silva de 

Araújo, que agradeceu e saudou a todos, e se manifestou apresentado seu apoio aos 

requerimentos do vereador Weliton, pois ambos veem contribuir muito para nossa cidade, tanto 

em relação ao reconhecimento dos trabalhos dos ACS, quanto da busca de solução para o 

problema do trânsito em nossa cidade que vem ceifando muitas vidas. Em seguida se manifestou 
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o Senhor Vereador Carlos Alberto do Couto, que primeiramente agradeceu a Deus por mais 

essa oportunidade e saudou a todos os presentes. Em seguida falou sobre as eleições que já se 

encontra na reta final e espera que tudo ocorra dentro de muita paz. Se manifesta também sobre 

as problemáticas enfrentadas no trânsito da cidade. Em seguida se manifestou o Senhor Vereador 

Edézio Moreira de Souza, que agradeceu e saudou a todos os presentes. Falou sobre o 

maquinário que estará em breve entrando no vicinal baianinho. E, falou também sobre as eleições 

para que haja uma votação consciente. Em seguida se manifestou o Senhor Vereador Fran 

Cimar Rodrigues Veras, que falou sobre as problemáticas enfrentadas no trânsito e solicita 

medidas rápidas e eficazes para melhoria, solicitando ao Executivo que agilize a busca por 

soluções. E, reforçou o requerimento do vereador Weliton, sobre o piso salarial dos ACS, e falou 

sobre a importância desses profissionais e a necessidade da regulamentação do mesmo. Relatou 

ainda que esteve na vicinal Chico Elias, fiscalizando as obras no setor educacional daquela 

localidade, e solicita a construção de uma escola, falou das melhorias feitas no município e da 

construção de uma escola no setor do Ladário, e das benfeitorias realizadas na saúde. Em seguida 

se manifestou o Senhor Vereador Haymar de Azevedo Silva, que voltou a saudar a todos os 

presentes, e relatou sobre as dificuldades enfrentadas pelos profissionais ACS. Fala ainda sobre 

os benefícios que vem acontecendo através de construções que estão acontecendo na Vila Bom 

Jardim, e parabenizou a atual gestão. E, reforçou a busca de soluções quanto as problemáticas do 

trânsito em nosso Município, e fala sobre a necessidade de haver uma educação no trânsito. Em 

seguida se manifestou o Senhor Vereador Dourival Lima Oliveira, que saudou e agradeceu a 

todos os presentes. Se manifesta sobre as problemáticas enfrentadas com ao péssimo serviço 

prestado pela empresa de energia equatorial e reforçou um pedido de agilidade na melhoria desse 

atendimento. Em seguida também reforçou o pedido de solução para as problemáticas 

enfrentadas no trânsito de nossa cidade. E em seguida também relatou as dificuldades enfrentadas 

pelos profissionais de ACS e a necessidade de se regulamentar seu piso salarial. Agradeceu a 

gestão pelo maquinário enviada no km 332. E, relatou as dificuldades enfrentadas em algumas 

localidades sobre a educação. E, pediu que sejam respeitadas as escolhas das pessoas. Em seguida 

se manifestou a Senhora Vereadora Maria Cleonei Medeiros de Souza, que reforçou seu apoio 

na busca de soluções para as problemáticas enfrentadas no trânsito de nossa cidade e solicitou 

agilidade do executivo em melhorias, em seguida agradeceu pelas benfeitorias realizadas na 

vicinal Nazaré e o empenho da administração em atender as solicitações dos parlamentares. Em 

seguida o Senhor Presidente Weliton Brandão da Silva faz seu pronunciamento, ressaltando as 

benfeitorias que estão sendo realizadas em sua gestão. Após seu pronunciamento, observando 

que não havia mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra convida os senhores vereadores 

para se fazerem presentes todas as quintas-feiras para as reuniões das comissões e declara 

encerrada a presente Sessão.  

 

Sala das Sessões Plenárias da Câmara Municipal de Pacajá-Plenário Ver. José Alves da Silva. 

Em, 23 de setembro de 2022. 

 

 

    PRESIDENTE: _________________________________________________ 

 

   1°SECRETÁRIO: _______________________________________________ 
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